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Solucion examen extraordinario

1.- Halla la longitud de los catetos de un triangulo rectangulo de 480 m? de &rea sabiendo que la
hipotenusa mide 52 m.

Sol: Un lado mide 48 metros y el otro 20 metros.

2.- Una pasteleria vendi6 27 tartas. El nimero de las de chocolate duplicé al de tartas de nata y entre
ambas excedieron en 3 a las ventas de tartas de queso. ¢Cuéantas se vendieron de cada tipo?

x = n.° de tartas de chocolate

¥ =n.° de tartas de nata

z = n.° de tartas de queso

Expresamos las condiciones mediante las siguientes ecuaciones:
x+y+z=27
x=2y — x=10, y=5, z=12
x+y=z+3

Vendi6 10 tartas de chocolate, 5 tartas de nata y 12 tartas de queso.

Bloque Trigonometria y Complejos

3.- Las diagonales de un paralelogramo miden 16 cm y 28 cm y forman un angulo de 48°. Calcula el
perimetro y el area de dicho paralelogramo.

Utilizamos el teorema del coseno en los tridngu-

los BOC y AOB.

BC*=14%+8%2-2.14-8cos 48° — BC =10,49 cm
AB*=14%+8%—2.14.8cos (180°— 48°) — AB=20,25 cm
Perimetro = (10,49 + 20,25) - 2 = 61,48 cm

Para hallar el drea, necesitamos conocer un dngulo del paralelogramo.
Hallamos el dngulo A del tridngulo AOB.

14 _ 20,35 iz
BAO BAO =145 132 _, BAG - 30054
wenBA0 weni3r  MBAO="50 05 7 BAO=305E5T

En el tridngulo ACD, hallamos la altura.

BAO=ACD — sm30°54'57":% — h=8,22cm
o 20,252-8,22

4.- Demuestra la siguiente identidad: cos* x —sen*x = 2cos? x — 1

=83,23 cm?

2 2

4 4 x + sen” x) (cos® x — sen® x) = cos” x — sen® x = cos* x — (1= cos? x) =2 cos? x —1

a) cos* x — sen* x = (cos*

5.- Resuelve la siguiente ecuacién trigonométrica: 2'sen x + cos X = 1
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2senx+eosx=1 = 2senx)2=(1—cos x)2 — 4dsen® x=1+cos®> x —2cos x —

— Scos’x—2cosx—3=0 = cosx=

2+ /64 cos x =1
10 <msx:—3/5

cosx=1— x;=0°+360°-k; keZ — Vale.

x,=126°52'12"+360°k, keZ — Vale.
cosx:——< o fon
5 x3=233°7"48" — No vale.

Hemos comprobado las soluciones en la ecuacién dada.

6.- Simplifica: =
+1
A0 4 221 7= 2=

1'33:(1'4)8_1':1'

2027 —1-2(=) —1+2¢ (1+20Q2—0) 2+i+4i-2i _5i_;

2+ 2+i 2+i  Q2+)2-) 22-@2 5

7 .- Un cuadrado cuyo centro es el origen de coordenadas tiene un vértice en el afijo del nimero complejo

1+ \/g ‘i . Determina los otros vértices y la medida del lado del cuadrado.

90°

= AB*=2242% 5 AB=2{2 u

Hacemos giros de 90°. Para ello, multiplicamos por 144
3
A=1+43i=2¢ B=2g5 1900 =2 150

C=2 150°° 1 90° = Zzom" D=2 2407 ° 1 90" = 2330"

Bloque Geometria y Cénicas

8.- Dados los vectores u =(-1,0) y 0 =(1,2)
a) Calcula proy, v
b) Calcula en angulo que forman.
c) Da las coordenadas del vector w =(4,6)en la base B(u,v)

v]-(u-v) Gy _-1

—— b =-1
jal-v) o Jul !

a) proy; v= |;| cos O =

b) cos (u, v) = 2=V :_—L:—E — (0, V) = arc cos (—ﬁ):116°33' 54"
lafjv] 155 >

L bsed
Owebtissy = (46) =kl 0 +5(1,2)=(ks525) = }::3,&:_1

25s=6

w=—u+3v
9.- Sean las rectas r y s:
r-y=x+2 S:

a) Halla la distancia que las separa.
b) Calcula el 4ngulo que forman.
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Vectores de direccién de las rectas: E, =(1,1), SJ = (1, 1), luego son paralelas.
Sea Pes, porejemplo, P=(0,-2).
ry=x+2 = x-y+2=0

—2)+2

dist (r, s) = dist (P, r) = ‘ ~( 7 ‘:2«/5

10.- Sin resolver el sistema formado por sus ecuaciones, estudia la posicién relativa de la conica
de ecuacién C: (x -1)°+(y+2)?=4 ylarectar: 3x -4y -1 = 0.

Calculamos la distancia de la recta al centro de la circunferencia, C(1,-2):

dist(r, ) = 312421 _10 _,

32+ 42 5
Esta distancia coincide con el radio de la circunferencia. Por tanto, son tangentes.

Bloque Analisis de funciones

. " X .
11.- Considera la funcién f(x) = xIn—, con a > 0. Determina el valor de a para que f(x) tenga
a
un minimo relativo en x =1. ¢Cudl es la ecuacién de la recta tangente a la funcién en x=17
Para que la funcién f tenga un minimo relativo en x=1, tiene que ocurrir que f’(1)=0

Derivamos la funcién f:

f)=xnX S5 fe)=1hXexdlonX g
a a X a a

Calculamos la derivada en x=1, e igualamos a cero:
' X \ 1 \ 1
f'ix)=lIn=+1 —> f@l)=ln=+1=1-lna —-> f@1=0 —-> In=+1=0
a a a
Despejamos a:

lnl+1=0 s lnlz—l < Inl-lna=-1 < -lha=-1 <« Ina=1 & a=e
a a

Por tanto, para que la funcién f tenga un minimo en x=1, a debe ser a=e.

La ecuacién de la recta tangente es: y — f(x,) = f'(x,)(x —x,) yvenel punto x=1: y—f(1) = f'(1)(x—-1)

Como: fﬂ)zl“&)”ﬂ—ko L v f0=f0(x-1)
fh=e y=e(x-1)

Por tanto, la recta tangente en x=1 es: y=e(x-1)

12.- Dado el polinomio P(x)=x?+ax*+bx+c

a) Determinar los coeficientes a, b y ¢ sabiendo que tiene extremos relativos en x=-1 y
x=41 y que ademas pasa por el origen de coordenadas.

b) Estudiar la naturaleza de ambos extremos relativos (si son maximos o minimos) y realizar
un dibujo aproximado del polinomio.

f-1=0
f'=0

a) Como P(x) tiene extremos relativos en *+1: {
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Calculamos P’(x): P'(x)=3x? + 2ax + b y si sustituimos lo anterior, obtenemos:

-3

{f'(—l):O -  3(-1*+2a(-1)+b=0 R {3—20+b:0
=0

- {6+2b=0 >
f=0 - 3(1F+2al)+b=0 3+2a+b=0 { {a

Como nos dicen que pasa por el origen O, entonces: P(0)=0 — P(0)=0°+a0>+b0+c=0 — ¢=0

Por tanto, el polinomio buscado es: P(x)=x3-3x
b) Utilizando la segunda derivada podemos distinguir si son méximo o minimo: P"(x) = 6x +2a = 6x

e Enx=-1, P"(-1)=6(-1)=-6<0 —  Minimo enx=-1
e Enx=1, P'"1)=6(1)=6>0 —  Madaximo en x =-1

P(-1)=-1+3=2 — Min(-1,2)

Calculamos la “altura” de los extremos: B
P1)=1-3=-2 — Max(1,-2)

Calculamos los puntos de corte con el eje x:
% =3
P(x)=0 < x*-3x=0 - x(x*-3)=0 > {x,=0
%, =3

Y vemos sun comportamiento en los infinitos: lim x® — 3x = w0

X—>Foo

Por tanto el boceto sera el representado a la derecha.

J2x —x

13.- Calcula el dominio v las asintotas de la siguiente funcién: f(x)= 2
x —_—

En la funcién f(x) =

—  Dom(f) =[0,2)U(2,+x)

V2x-x [2x20  [x20
x-2 |x-2=20 x#2

Sabemos que una funcién f presenta una A.V. en un punto x, si: lim f(x) = foo

Calculamos el limite en x=2:
Ex-x 0 _lim(\/ﬁ—x)(\/ﬁm) e 2x=x
w2z x—-2 0 xoz (x—2)(\/§+x) x"2()<—2)(x/§+x)

XM —lim-——=— = - 2 -2
O oo (Vax x) " Vexix  2i2 2

Por tanto, no hay asintota vertical.

También sabemos que una funcidn f presenta una asintota horizontal en la direccién y=k si:

lim f(x)=k VeR

Calculamos el limite en el infinito:  lim f(x) = lim 2x —x

X—>to0 x—>too X - 2

=1 - A. Horizontal en la direccion y=-1

x

15 2 25 3 35 i 45 3 53 s &
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5.- Calcula el siguiente limite: lim L
1 x-1 In(x)

x>l x =1 ln(x) (x_l)ln(x) 0 x—1 n ) X = x—1 x-ln(x)+(x—1)

1 -x 0 L'Hopital _1 1
=lim| ————|=— = lm|l———— |=—=
1 xIn(x)+(x=1)) O > n(x)+1+1 2

Donde hemos aplicado la regla de L'Hopital que dice:
Sean fy g dos funciones reales que cumplen las siguientes condiciones:

v' las funciones f y g son derivables en un entorno E del punto a.

v fla)=g(a)=0

v'  Existe lim f'(x)

X—a g (x)
Entonces se cumple que: limM = lim&
X—a g(x) X—a g (X)
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1
Hopi =-1 -7
_ L'Hopital
(e o Hr{w}g | || — £ |-
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